Maths Numérique - 6eme

CHAPITRE 3 — Classement des nombres décimaux

. Demi-droite graduée

Définition

On appelle demi-droite graduée une demi-droitdagyurelle on place un point appels
I'origine a partir duquel on reporte régulieremame unité de longueur.

Sur cette demi-droite, on place des points. Laadcs (en unités) entre l'origine et ¢

Dy

D

point est appelée l'abscisse de ce point.

Exemple

A D B C
HH—+—+—t+—+—+—++—++>
0 0,2 0,6 1 2

Sur cette demi-droite, 5 carreaux représentenité de longueur.
Donc 1 carreau représente 0,2 unité de longueur.

L'origine de la droite graduée est le point A.
L’'abscisse du point A est 0. On note A(0).
L'abscisse du point B est 1. On note B(1).
L'abscisse du point C est 2. On note C(2).
L'abscisse du point D est 0,6. On note C(0,6).

Propriété

Plus un nombre se situe a droite sur une demiedgvéaduée, plus il est grand.

Plus un nombre se situe a gauche sur une demedyatiuée, plus il est petit.
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II. Comparaisonde nombresdécimaux

A. Comparaison de 2 nombres décimaux

Définition

Comparer deux nombres, c'est dire s'ils sont égatsi I'un est plus petit ou plus
grand que l'autre.

égal
plus petit que ou inférieur a
plus grand que ou supérieur a

VvV NI

Pour comparer deux nombres, on compare d'abophhgs entiéres :

» Si elles sont différentes, le plus grand nombreelsti qui a la plus grande part
entiere.

» Sielles sont égales, on compare les parties déasrea commencant par le
chiffre des dixiemes, puis celui des centiemes...

e

Exemples
13,09 < 15,72 26,34 < 26,53 1,32 > 1,317

B. Ordre croissant, ordre décroissant

Définitions

On peut ranger des nombres dans l'ordre croisdargl(s petit au plus grand) ou
dans l'ordre décroissant (du plus grand au pluf pet

Exemples

* Ranger par ordre croissant les nombres 7,05 - 7,00% - 7,5 - 75
7,006<7,05<75<705<75

* Ranger par ordre décroissant les nombres 8,29-&® - 7,25
8,9>8,25>8,09>7,25
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I1l. Encadrementd'un nombre décimal

Définition

Encadrer un nombre, c'est trouver un nombre pltisgiein nombre plus grand.

Exemples
e 10<16,7<20
16,7 est compris entre 10 et 20.

« Pour le nombret, une calculatrice affiche 3.141592654

On peut encadret entre 2 nombres entiers :
3<m<4.

Définition

On peut donner plusieurs encadrements pour un mémere.

Donner un encadrement a l'unité signifie encadnerambre par deux entiers
consécutifs (qui se suivent).

—

Donner un encadrement au dixieme signifie encadrearombre par deux autres dor
la différence est égale a un dixieme.

Donner un encadrement au centieme signifie encadranmbre par deux autres dont
la différence est égale a un centieme.

Donner un encadrement au milliéme signifie encagineanombre par deux autres dont
la différence est égale a un millieme.

Exemples

16 < 16,258 < 17 est un encadrement a l'unité (2586

16,2 < 16,258 < 16,3 est un encadrement au dixdaris,258.
16,25 < 16,258 < 16,26 est un encadrement au camtie 16,258.
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V. Valeurs approchées Arrondis

A.Valeurs approchées

Définition

Une valeur approchée d'un nombre décimal est ueengui est "proche” de ce
nombre.

Plus on donne de chiffres apres la virgule, plyzréision est importante.
A l'unité : sans chiffre apres la virgule. Au dixie : 1 chiffre aprés la virgule. Au
centieme : 2 chiffres aprés la virgule...

Pour une précision donnée, on aura :
Une valeur approchée par défaut (troncature) : ptise que le nombre.
Une valeur approchée par exces : plus grande quaniére.

Exemples
e 124 <124,5681 < 125 (124,5681 est compris entflect225)
125 est la valeur approchée a 'unité par exces2de5681.

e 124,56 < 124,5681 < 124,57
124,56 est la valeur approchée au centieme pantidéal 24,5681.

B. Arrondis

Définition

Pour une précision donnée (a l'unité, au dixiemesemtieme, ...), celle des 2 valeurs
approchées d'un nombre décimal qui est la plusha’bde ce nombre est appelée
arrondi de ce nombre.

Exemple
12,53 < 12,5384 < 12,54 mais 12,5384 est plus prdehl2,54 que de 12,53. Donc
12,54 est I'arrondi de 12,5384 au centieme.
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